

Budapestre vonatkozó újságcikk

Osztályozás

3ks 8



Szerző: ~

Hely

Cím: *Május elseje.*

Idő

"1918"

Forrás: *Népszava.*

Személy

Bp.

1918. IV 30

Helyszám

Május elseje.

Budapest és a környék munkássága május elsejét az idén is munkaszünettel ünnepli meg, azonban a villamosok közlekedni fognak. Erre vonatkozóan az alábbi értesítést adták ki:

A villamosforgalom a villamosalkalmazottak szervezetének határozata alapján

május elsején nem szünetel.

A villamosalkalmazottak azért az ünneplő munkássággal teljesen egynek érzik magukat és a küzdelemben, amely a májusi célokért folyik, egy lépéssel sem maradnak a küzdő munkások mögött.

Célszerűségi okokból nem ünnepelemek munkaszünettel a villamosalkalmazottak. Ezért az elvtársakat felhívjuk, hogy tartózkodjanak a villamosok megrongálásától vagy a villamos elvtársak inzultálásától. A villamosalkalmazottak mindig, most is fegyelmetlenül kötelességeiket teljesítik.

A villamos és helyi érdekű vasúti alkalmazottak központi végrehajtó bizottsága.

A pártvezetőség a villamosvasúti alkalmazottak szervezetének ezt a határozatát tudomásul vette.

Budapesten és környékén az ünneplés sorrendje a következő:

Budapesten délelőtt a párt- és szakmai szabadszervezetek saját helyiségeikben tartanak májusi ünnepélyeket.

Délután 3 órakor az alább jelzett helyeken

nyilvános összejöveteleket

tartunk, amelyeknek napirendje:

Május elsejének jelentősége.

Délután a következő városligeti kerthelyiségekben gyülekeznek a szakmák, szervezetek, gyárak és műhelyek munkásai és munkásnői:

A Hungária-kertben (Erzsébet királyné-ut 2) a vas- és fémipari összes szakmák és gyárak munkásai, a mintakészítők, a cipészek, a cipő-felsőreszkészítők, a szíjgyártók, a szücsők, bőrdöntősök és a városi alkalmazottak.

A Zöldvadász-kerthelyiségben (Hermina-ut) az összes faipari szakmák, a gyárakban dolgozó faipari munkások és pedig: az asztalosok, kárpitosok, faipari gépmunkások, kocsigyártók, kádárok, kefekötők, faesztergályosok, szobrászok, kosárfonók, bútorgyártói munkások, az összes építőipari szakmák munkásai és pedig: kőművesek, kőfaragók, fehér- és menyezésmunkások, ácsok, festőmunkások, földmunkások és a villamosok, a szállítási és közlekedési munkások.

A Kögérszky-kioszkban (Stefánia-ut) a nyomdászok, könyvkötők, magántisztviselők és kereskedelmi alkalmazottak, ipari és közlekedési tisztviselők, biztosítási tisztviselők, a kereskedelmi segédmunkások, az összes szabóipari munkások, a nőmunkások és a dohánygyári munkásnők, grafikai munkások, vasúti munkások és a közalkalmazottak.

A Trieszti nőnél (Erzsébet királyné-ut) az aranyművesek, élelmezési munkások, husipari munkások, a pincérek, a hírlapterjesztő munkások, molnárok és malom munkások, a kéménysoprók, a gabonamunkások, a vegyészeti munkások, a eukraszok és a fodrászati alkalmazottak.

(Oldal)
A kőbányai munkások délután 2 órakor a Régi Sörházban (Előd-utca) tartják májusi összejövetelüket.

Az óbudai munkások május 1-én délelőtt 8 órakor gyülekeznek a Kiskorona-utca 82. szám alatti Munkásokotthonban és onnét kivonulnak a Római fürdőbe.

A budapesti asztalosok és rokonszakmák munkásai Népszínház-utca 16. szám alatt levő helyiségükben délelőtt 10 órakor összejövetelt tartanak.

A Váci-uti munkások délelőtt 10 órakor a vas munkások helyiségében (VI. Váci-ut 97. I. emelet) májusi ünnepélyt tartanak. Előadó a központból. A délutáni ünnepségre a Váci-uti és környékbeli gyárak munkásai a Jancsics-úton gyülekeznek és onnét vonulnak el 2 órakor a Hungária-kertbe.

Az összes szervezett városi alkalmazottak délután 2 órakor a Rottenbiller-utca 6/b szám alatti udvaron gyülekeznek és onnan vonulnak ki együttesen a Hungária-kertbe.

Az ifjúmunkások délután 2 órakor a Csengeri-utca 1. szám alatt gyülekeznek és onnan vonulnak a Hungária-kertbe.

A Munkású Egyesület április 30-án, kedden este 8 órakor az egyesület helyiségében (Almássy-tér 2) nagyszabású májusi ünnepélyt rendez énekekkel és szavallattal.

A városi munkások és alkalmazottak e hó 30-án, kedden este 8 órakor a régi képviselőházban (VIII. Főherceg Sándor-utca 8) dallal, szavallattal és ünnepi beszéddel egybekötve májusi ünnepélyt tartanak. Belépődíj nincs.

A szabómunkások délelőtt 10 órakor a szak-egyesületben májusi ünnepélyt tartanak. Délután gyülekeznek a fővonalásra.

A budapesti és környékbeli vegyészeti üzemi munkásai és munkásnői május elsején délután 1/2 órákora rendes munkahelyen, az üzemekben gyülekeznek és onnan testületileg vonulnak; a szövetség helyisége (Kun-utca II. szám) elé, ahonnan 2 órakor indulnak együttes menetben a Városligetbe a Trieszti-nő vendéglőben (Erzsébet királyné-ut) tartandó ünnepélyre.

A Magyar Ruggyantaáru gyár összes munkásai, valamint a kelmefestő-, vegy- és felhőneműtisztító intézetekben dolgozó munkások és munkásnők délelőtt 9 órakor a vegyészeti munkások szövetsége helyiségében (Kun-utca II. szám alatti) gyűlést tartanak.

A textil munkások a következőképpen vesznek részt a májusi ünnepélyen:

Óbudán délelőtt 9 órakor a Munkásotthonban előadás május elsejének jelentőségéről.

Délután 3 órakor találkozás a Munkásotthonban, ahonnan kivonulnak a Római-fürdőhöz.

Újpesten délelőtt 9 órakor a Munkásotthonban fölolvadás, délután 3 órakor találkozás a Munkásotthonban és onnan kivonulnak a Rákospalotai erdőbe.

Erzsébetfalván délelőtt 9 órakor a Munkásotthonban fölolvadás. Délután kirándulás az erdőbe.

Albertfalván délelőtt 9 órakor a Fehérvári-uti Munkásotthonban fölolvadás.

Kispesten délelőtt 9 órakor a vas- és fém-munkások csoportjában (Vécsei- és Tisza Kalmán-utca sarkán) fölolvadás.

A kéményseprőmunkások délelőtt 9 órakor a III. számú csoport helyiségeiben összetaggyűlést tartanak. Ugyanott gyülekezés délután 2 órakor, ahonnan testületileg vonulnak ki a Trieszti-nőhöz.

Az élmezési munkások délelőtt 10 órakor a szakegyesület helyiségében, (Dohány-utca 7) gyűlést tartanak. Délután 2 órakor ugyanott gyülekeznek és onnantól vonulnak ki a Városligetbe.

A szállítási és közlekedési munkások délelőtt 9 órakor a szövetség helyiségében (VII. Nagydíófa-utca 17) gyülekeznek, ahol május elsejének a jelentőségéről előadás lesz. Délután 2 órakor ugyanott gyülekeznek és onnan testületileg, zászló alatt vonulnak ki a „Zöld vadász”-hoz.

A kocsigyártóipari szakmák munkásai részére délelőtt 9 órakor Kálvária-tér 19. szám alatt, az első emeleten tartanak előadást.

A molnárak és malommunkások délelőtt 10 órakor a következő helyeken tartanak értekezletet: **III. kerületben:** Lajos-utca 4. **V. kerületben:** Tisza- és Berzenczei-utcai sarokvendéglő. **IX. kerületben:** Soroksári-ut 18, Horváth-féle vendéglő.

A IV. választókerületi pártkör (II. Margit-körút 7, Vasmunkás-Otthon) délelőtt 10 órakor matiné keretében ünnepi a munkásság világ-ünnepét. A matiné a vasmunkások műkedvelő gárdája rendezi. Közreműködik a dalárda. Az ünnepi beszédet Bíró Dezső elvtárs tartja. Műsor ára 60 fillér.

A VII-VIII. választókerületi pártszervezet és a mintakészítők szervezete délelőtt 1/2 órákora együttes ünnepélyt tartanak a mintakészítők V. Visegrádi-utca 40. földszint 2. szám alatti helyiségében. Délután 2 órakor ugyanott gyülekeznek és onnan vonulnak a Hungária-kertbe.

A szocialista diákok ez évben is együtt ünnepelik a május elsejét a békéért és szabadságért küzdő munkássággal. Délután 3 órakor találkoznak a Kolegerszky-vendéglőben.

A környéken.

Újpest. A főkapitányságon betiltották, hogy a munkások délután a Piac-téren gyülekezzenek. Ezért az elvtársak május elsejét a következő rendben ünnepelik meg:

Délelőtt 10 órakor pártünnepély az újpesti Munkásotthonban. Ünnepi beszéd, szavallat, dal keretében méltatjuk május elsejének jelentőségét. Délután 2 óráig gyülekezés a Munkásotthonban és a szajgyártók, stb. egyleti helyiségében (Károlyi-utca 18. szám alatt). A szajgyártóknál az összes börtönvári munkások gyülekeznek és megindulnak 1/2 órakor a Károlyi-utcán, Piac-téren, István-utcán át az Árpád-utca felé. A meginduláskor csatlakoznak hozzájuk a villanygyári és egyéb Váci-uti munkások. Az Árpád-utcon további utirány a viztorony. Az Erzsébet-utcanál csatlakozik a Munkásotthonban gyülekező munkásság. Innen az Árpád-utcon, Szilágyi-utcán át a rákospalotai erdőbe vonulnak. Itt beszéd, dal, szavallat, kabarézámok, a Munkásotthon zenekarának előadása, különböző játékok, old-boy-match, stb.

keretében megüljük május elsejének ünnepét. Élelmet mindenki vigyen magával, mert arról, sajnos, a jelen viszonyok között a vezetőség nem gondoskodhatik, csak italokról. Az uton, a rendőrség tilalma folytán, zenekarnak nem szabad játszania, zászló és jelzőtáblák is tilosak. Műtassuk meg a hatalomnak és a folyton nyelvüket öltögető keresztény-szociálisoknak, hogy minden nyomás csak erősebbé, hatalmasabbá és számosabbá tesz bennünket. Minden elvtárs ott legyen!

Pestszentlőrinc munkássága délelőtt 10 órakor népgyűlést tart a Piac-téren.

Dunaharaszti munkássága délelőtt 1/2 órákora a pártkör helyiségében (Luttenberger-féle vendéglő) nyilvános értekezletet tart. — Délután 2 órától este 11 óráig a Rákócziúton levő Hromadka-féle vendéglő helyiségeiben nagyszabású májusi ünnepélyt rendeznek, kabaréval, táncsal és sok más szórakoztató játékkal.

Pecujhely munkássága délután 1/2 órakor nyilvános értekezletet tart a pártkör helyiségében (Palotai-sugárút 45).

Az erzsébetfalvai munkások és munkásnők délelőtt 1/2 órákora a pártszervezet helyiségében (Munkásotthon, Posta- és Izabella-utca sarok) májusi ünnepélyt tartanak.

Kispest munkássága május elsején délelőtt 1/2 órákora Magyar Király-szálló nagytermében ünnepélyt tart.

Nagytétény munkássága délelőtt 10 órakora a pártkör helyiségében (Skolits-féle vendéglő) nyilvános értekezletet tart. Délután 4 órai kezdettel ugyanott májusi ünnepélyt rendez a záróráig.

A pilisvörösvári-pilissszentiváni pártszervezet délelőtt 9 órakora a Mannherz György-féle vendéglő nagytermében nyilvános értekezletet tart. Valamennyi bányamunkás és Budapest környékére bejáró gyárimunkás és munkásnő ott legyen.

Moson-Magyaróvár munkássága. A mosoni elvtársak a Kápolna-téren, a magyaróvári elvtársak az „Arany ökör”-höz címzett vendéglő előtti téren délután 1 órakor gyülekeznek és a mosoni elvtársakat megvárva, együtt vonulnak ki a főhercegi ligetbe, ahol népgyűlés keretében május elsejének jelentőségét Prop-per elvtárs (Budapest) magyarul, Michel elvtárs pedig németül fogja ismertetni.

*

A sajtóbizalmiférflak figyelmébe! A májusi összejöveteleken, úgy délelőtt, mint délután, minden sajtóbizalmiférflak a legtagasabb teret találja a Népszaváért való eredményes agitációra. Ezért kívánatos, hogy a sajtóbizalmiférflak még előre ellássák magukat a szükséges nyomtatványokkal (előfizetési blokkok). A városligeti összejöveteleken agitáló sajtóbizalmiak részére külön részszalag áll rendelkezésre, amit még ma átvehetnek Pollák elvtársától.